
Classe de Terminale ES1 
Corrigé du devoir n°1 
 
Exercice 1 
La courbe de f est tangente en B à (AB), donc le coefficient directeur de (AB) sera égal à '(1)f   

puisque 1 est l’abscisse de B. Ce coefficient vaut 
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, on a donc 
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f est croissante sur [0 ; 1,5] et décroissante sur [1,5 ; 6], f’  est donc positive sur [0 ; 1,5] et 

négative sur [1,5 ; 6], ce qui élimine la courbe 1. Comme 
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f = , la seule possible est la 

courbe 3 (puisque dans la 2, l’image de 1 est 1). 
La fonction g est la composée de f et de la fonction racine carrée, on a donc 
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Exercice 2 

On définit sur [0 ; 300] la fonction C par 
3

2( ) 15 2500
30

x
C x x x= − + . On a donc pour tout x : 

2
21

'( ) 3 30 2500 30 2500
30 10

x
C x x x x= × − + = − + . La dérivée de C’ est la fonction C’’  définie 

par 
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−= − = . On peut donc construire le tableau de variation de C’ :  
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D’après le tableau précédent le minimum de C’ est positif, C’ est donc positive sur [0 ; 300]. 
La tangente T à la courbe (C) au point d’abscisse 150 a pour équation : 

'(150)( 150) (150)y C x C= − + . On connaît '(150) 250C = , et '150) 150000C = . On trouve 
finalement pour T : 250 112500y x= + . 
Comme C’ décroît sur [0 ; 150] et croît sur [150 ; 300], la courbe (C) est en dessous de sa 
tangente sur [0 ; 150] et au dessus sur [150 ; 300] 
 
Une entreprise produit des machins dont on ne sait pas grand chose, le coût de production de x 

unités étant donné par 
3
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C x x x= − + . Le prix de vente unitaire est donné par 

45
( ) 2750

8
p x x= − + . La recette s’obtient en multipliant le prix unitaire par le nombre 

d’unités vendues, soit 245
( ) ( ) 2750

8
R x xp x x x= = − + . 

La recette marginale est modélisée par 
45 45

'( ) 2 2750 2750
8 4

R x x x= − × + = − + .  

La recette marginale est égale au coût marginal si et ssi '( ) '( )R x C x= , ce qui s’écrit : 
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x x− + = − + , soit 
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x− − =  après un bref calcul. Résolvons 

cette équation : son discriminant vaut 
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Il y a donc deux solutions, 1 2

75 85 75 85
254 4 4 4200,

2 2 2
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x x
+ −

= = = = − . Seule la solution positive 

a un sens ici, donc la recette marginale est égale au coût marginal pour 200 objets vendus. 
Le bénéfice, c’est la recette moins les dépenses, soit  
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La dérivée B’ vaut donc 
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B x x= − + + . C’est une fonction du second degré, elle 

est positive entre ses racines, et négative à l’extérieur. On remarque que l’équation '( ) 0B x =  
est la même (au signe près) que l’équation '( ) '( )R x C x= , elles ont donc les mêmes solutions 

200 et 
25

2
.On peut donc en conclure que B’ est positif sur [0 ; 200], et négatif sur [200 ; 300]. 

Le bénéfice maximum a donc lieu pour 200 objets vendus, donc la valeur pour laquelle la 
recette marginale est égale au coût marginal. 

Ce bénéfice vaut 
475000
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